

形成合力,落实好疫情防控优化措施

优化核酸检测查验措施,落实高风险区快封快解;优化调整阳性感染者隔离方式,优化调整部分场所防疫要求;保障群众基本购药需求,加快推进老年人新冠病毒疫苗接种;确保交通物流畅通,强化从业人员防护……新制定的十条优化措施出台后,各地迅速行动,制定具体的落实举措,更加科学精准、有序有效地推进疫情防控工作。

坚持稳中求进、走小步不停步,主动优化完善防控措施,是我国疫情防控的一条重要经验。近三年来,以习近平同志为核心的党中央坚持人民至上、生命至上,因时因势优化完善防控措施,先后印发九版防控方案,出台一系列优化措施,有效处置了百余起聚集性疫情,有效应对了五波全球性疫情的冲击,感染率和死亡人数保持在全球最低水平,以防控策略的稳定性、防控措施的灵活性有效应对了疫情形势的不确定性。实践充分证明,中国的抗疫实践极大程度保障了全体人民的生命

安全,极大程度创造了生产生活条件和投资发展环境,极大程度彰显了中国特色社会主义制度的优越性。

当前,随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势新任务。新出台的十条优化措施,是基于病毒特点和疫情形势,结合近期各地疫情应对实践经验,对第九版防控方案、二十条部分措施的进一步优化。优化后的防控措施能够更好地适应疫情防控的新形势和新冠病毒变异株的新特点,进一步提高疫情防控的科学性和精准性,使防控更具可操作性和针对性,更高效地利用防控资源,更好地统筹疫情防控和经济社会发展,更好地保障正常的生产生活和医疗卫生需求。

必须认识到,优化疫情防控措施是主动的优化而不是被动的,新十条出台不是放松防控,更不是完全放开或所谓“躺平”。我国人口基数大,老年人口多,慢性病和基础病患者众多,医疗卫生资源数量

相对不足,且医疗资源的分布也不均衡。此次优化既针对当前我国主要流行的病毒变异株特点、疫情流行特征,也考虑到对疫情形势动态的研判、对现行防控措施的成效评价,还综合了各地疫情防控有益经验和存在问题的梳理总结。这次优化,正是贯彻以人民为中心、把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的具体实践,是防控政策持续优化的举措,通过加强全人群特别是老年人群免疫接种,加强药物和医疗资源的准备等,进一步提升防控能力,为今后继续优化完善防控策略和措施、最终战胜疫情提供条件和保障。

防控措施和策略的调整是一项系统性的工作,需要党政各部门和社会各方面同心、同向、同行。各地区各有关部门要统筹医疗资源的布局和利用,统筹好新冠病毒感染的医疗救治和日常医疗服务保障工作。要科学精准做好医疗机构疫情防控,落实好关心关爱医务人员的各项措施,做好医务人员的疫苗接种、健康监测,

确保医务人员的力量满足临床工作的需要。要优化预防接种服务,细化各种便民措施,打通老年人接种的“最后一百米”。要加强病毒变异、疾病严重性、医疗资源使用情况的监测,尽量维护正常工作秩序,及时解决群众反映的急难愁盼问题。每个人也都应担负起护卫自身健康、家人健康的责任,养成健康生活习惯,切实当好自己健康的第一责任人。只有一揽子、一体统筹推进实施,确保各项措施落实、落地、落到位,才能更加精准有效遏制疫情,形成抗击病魔的强大合力。

常态化疫情防控是一场持久战。完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,凝聚共识、形成合力,携手同心、共同努力,我们就一定能赢得疫情防控的全面胜利。

(转摘自2022年12月11日《人民日报》第2版)

新冠抗原检测试剂盒药店有售

市民可按需购买,通过外盒扫码查看使用方法

本报讯(记者 曾露 余雨芳)近日,国务院联防联控机制综合组发布了《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》。十条优化措施出台后,各地迅速行动,优化了核酸检测,按规定取消了查验核酸检测阴性证明,取消健康码和行程码等。随着核酸检测点的减少,在家自行检测新冠病毒的抗原检测试剂盒则开始

热销。

12月9日,记者在万和医药连锁店看到,商家已经在明显位置张贴了“新冠抗原检测试剂盒本店有售”的通知,店内有顾客正在购买新冠抗原检测试剂盒。

“个人健康自己要负责,做好防护很重要,看到药店有卖抗原测试条儿的,所以来买两盒,自己在家做也方便。”市民

王一皇说。

“从12月6号开始,已经卖了1万多个了,明天还会陆续到1万多个。”据万和医药连锁店巫山片区负责人邱勇介绍,这几天药店到货的新冠抗原检测试剂盒来自杭州,一盒为25人份,可以通过外盒扫码查看使用方法。目前,全县9个门店都有货,货源比较充足,市民朋友可按需购买。

目前,我县城区万和医药连锁店、桐君阁大药房等10余家药店有新冠抗原检测试剂盒销售,产品售价3.5元一份。除了到店购买,市民还可以通过部分网络购物渠道,下单新冠抗原试剂盒。

链接>>>

<https://mp.weixin.qq.com/s/mmeN7XDu7cBVQ5M9OtWPcw>

感冒类药品供应充足 不必盲目囤积



药店工作人员正在整理感冒类药品。

本报讯(记者 余雨芳 曾露文/图)近日,国务院联防联控机制综合组发布了《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》。要求保障群众基本购药需求。各地药店要正常运营,不得随意关停。不得限制群众线上线下购买退热、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药物。要不要“囤药”、如何“囤药”成为广大市民关心的问题,记者走访药店并采访相关人士得知,目前我县感冒类药品供应充足,不必盲目囤药。

12月9日,记者在万和医药连锁、桐君阁大药房、李民康平价大药房等药店看到,感冒类药品均被放置在显眼位置,不时有市民选购。

药店工作人员均表示,近日来购买感冒类药品的市民有所增多,且其中不乏囤药行为,但我县大多市民还是较为理性,没有出现哄抢现象,目前感冒类药品库存充足,能够保障群众基本购药需求。

县市场监管局药品科科长张秋说:“针对当前疫情防控形势,县市场监管局提示大家,我县感冒类药品供应充足,市民可购买少量短期、日常急需备用感冒药物,但没必要长期、大量、非理性囤药,更不要相信网传的‘吃药顺序图、囤药清单图’等,也不要自行混搭吃药,特别是处方药要在医生或者药师的指导下合理服用,药物均有保质期和一定储存条件,长期存放容易变质,影响药物的功效,造成浪费,可根据实际情况安置好自己小药箱,有不适应症状应及时就医。”

非法捕捞 一男子增殖放流弥补“过错”



陈某某正在将网兜中的鱼苗放入长江。

本报讯(记者 方丹文/图)非法电捕捞,增殖放流弥补“过错”。12月8日,在县人民检察院长江生态检察官、县农业农村委执法人员的监督下,非法捕捞者陈某某在县旅游码头,将40斤鱼苗放入长江,以修复水生态环境。

据介绍,2018年8月,陈某某违反保护水产资源法规,在骡坪镇范家河非法捕捞水产品被当场查获。今年9月,县人民检察院受理该案,经审查认为陈某某在非禁渔期、非禁渔区非法捕捞水产品,渔获物较少且已放生,另陈某某对损害水生生物资源的行为

自愿承担生态修复,对其非法捕捞水产品的行为不作为犯罪处理。

“我不应该使用禁用渔具非法捕鱼。今后会严格遵守法律规定,和身边人一起保护生态环境。”增殖放流现场,陈某某忏悔地表示,将通过实际行动,自觉保护好生态环境。

近年来,县人民检察院立足实际,坚持打击和修复“两手抓”,着力筑牢“绿水青山就是金山银山”的生态理念。下一步,该院将充分发挥公益诉讼检察职能,常态化开展法治宣传教育,切实加强与各相关部门的联动配合,形成保护生态环境的强大合力。

办好民生实事

老旧小区改造提升居民幸福感

我县计划申报明年老旧小区改造项目23个

本报讯(记者 雷行星)老旧小区改造是事关百姓切身利益的重大民生工程、暖心工程。今年9月,记者曾报道过我县中医院宿舍楼小区改造情况,截至目前,小区改造得怎么样?12月8日,记者再次来到了中医院宿舍楼小区改造项目现场。

走进小区,一眼望去,小区的外立面已经粉刷一新,院落内路灯、护栏、绿化带、消防设施等一应俱全。进入居民楼内,新装的水表整齐地排成一列,自来水管道被保护壳包住沿着外墙“爬”上每一户居民家中。

工作人员介绍,该小区改造内容主要包括小区内道路、供排水、绿化、照明、围墙、大门、环卫、消防等基础设施的更新改造以及小区内楼栋、外立面风貌等。在施工过程中相关单位充分论证方案,科学规划设计,广泛征求群众意见,严把工程质量和建设程序,目前改造已经进入收尾阶段,预计12月底完成。

除了进入收尾阶段的中医院宿舍楼小区外,今年完成改造的丝绸公寓小区更是得到了居民们的一致好评。

“以前乱七八糟的,反正就是环境不好,现在还是弄得挺好,老年人一天都在这玩转啊,那还是要舒服多了。”在这里住了十几年的黄奶奶高兴地说道。

旁边的宋奶奶也补充道:“原来就不行,环境又脏又差。现在路灯也安装了,平坝也修好了,我们大家现在在什么地方可以玩,住在这里很安逸。”

中医院宿舍楼小区、丝绸公寓小区是我县老旧小区缩影和代表,和以前设施老化、功能不全、配套缺失等情况相比,如今的小区环境优美,管理规范,面貌一新,大大提升了辖区居民的幸福感和满意度,让居民过上了有品质、有温度的新生活。

据了解,自2020年开展老旧小区改造工作以来,我县已共争取到国家补助资金3亿多元。记者同时了解到,我县计划申报2023年老旧小区改造项目23个,共涉及31个小区,7315户居民,共计划投资2.7亿多元。目前已有3个项目完成前期意愿征集、方案编制工作,进入施工图设计阶段。



迎“蓝”而上 巫山大气环境质量持续向好

本报讯(记者 陈久玲)近日,记者从县生态环境监测站获悉,截至12月7日,我县优良天数累计337天,同比去年增加3天,优良率99.1%。持续开展蓝天、碧水、绿地、宁静、田园“五大行动”再显可喜成效。

县生态环境局负责人介绍,今年以来,县生态环境局整合大气标准站、微型站、在线数据、视频监控等资源,加强污染因子调度处置,发送预警信息1000余条,应对措施建议47条。建立了“部门+镇街+村社+网格”四级监管体系,组建环境排查队伍12支,累计出动人员870余人次,建立档案资料1700余份,现场解决环境污染问题156个。并多次深入物流园、环卫、客运站、工矿企业、施工工地等重点单位开展常态化车辆及非道路移动机械尾气抽检工作,完成入户抽测12家,非道路移动机械20余台,机动车路检抽测1014辆。

好的环境质量并非一蹴而就。据了解,为持续改善辖区空气环境质量,县生态环境局持续加强饮用水源地保护,34处集中式饮用水源地水质达标率持续保持100%;实施岸线保护修复和综合治理,解决河库问题198个,清理消落区违法种植物114亩;开展污水直排乱排专项整治,完成69个人河排污口命名编码,新建城镇污水管网45公里,大昌湖获评重庆市美丽河湖,大宁河巫山段成功列入第一批市级示范河流建设。长江干流巫山段及县内主要支流水质稳定达到国家II类标准。

同时,实施“两岸青山、千里林带”重点工程,加强水土流失治理、消落带整治和地灾创面复绿,实施滑坡、库岸整治,实施矿山生态修复治理和植树造林等。聚焦道路扬尘、车辆尾气排放、工业废气等污染源,完成多家涉气中小微企业综合整治,大量淘汰老旧车辆。深入实施“田园行动”“净土行动”,落实化肥农药减量技术措施,回收废弃农膜、肥料包装物,土壤环境安全态势稳定,并开展畜禽粪污资源化整县推进项目。

抢抓秋冬黄金期 补植苗木添新“绿”

本报讯(记者 王光平 通讯员 张艳萍)近日,县城市管理局园林所以城区道路和重点区域街头绿地为重点,对滨江路、广东东路、净坛路等重点路段进行全方位绿化补植补栽,重点解决行道树缺株断垄、灌木稀疏空洞、地被植物斑秃等问题。

此次补植补栽红叶石楠、迎春、油麻藤16万余株;红叶石楠球79个;玉龙草1000余平方米;小叶榕、黄角树等乔木100余株,预计12月中下旬完工。届时,将大大提升城区绿化效果,更好地为市民创造优美、整洁、宜居的城市生活环境。